ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS FISICAS

FiSICA B EXAMEN FINAL/200511
Nombre: SOLUCION Paralelo____ Firma
Cada pregunta verdadero falso vale 1 punto
1) Una onda transporta masa y energia a) Verdadero  b)Falso
2) las ondas necesitan de un medio para propagarse a) Verdadero  b)Falso
3) La frecuencia de una onda es independiente de su amplitud a) Verdadero  b)Falso
4) La expresién ¥ = A es valida para toda onda mecdnica a) Verdadero  b)Falso

Los graficos representan 2 procesos isotérmicos reversibles.(Utilice esta informacion para Preguntas 5, 6,7 y 8)
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5) Latemperatura de ambos sistemas es la misma a) Verdadero b)Falso
6) El trabajo realizado por los dos sistemas es el mismo a) Verdadero  b)Falso
7) En el sistema B se agrega calor al sistema y en A se libera calor a) Verdadero  b)Falso
8) El cambio de energia interna es igual para ambos procesos a) Verdadero  b)Falso

9) Un termémetro de resistencia de platino marca 10Q cuando el termémetro esta en hielo a 0°C. Cuando
esta colocado en vapor a 100°C, la resistencia es 14Q. ;Cual es la temperatura de la sustancia si el valor

de la resistencia es 7 Q cuando el termémetro se coloca en dicha sustancia? (Vale 4 Pts.)
a) -75°C

bi 75°C 0=a(l0)+b —> b=-10a

¢) 25°C T, . =aX +b

d) -25°C c 100 =a(14)+b — 100 =14a—-10a

100 0 b =-10(25)=-250
10 _,s'C
a=- =25 C/

T, =25X-250

()C

T, =25(7)-250 =-75°C



10) Un mol de un gas ideal se expansiona isotérmicamente a 27°C desde un volumen inicial de 2 litros hasta uno

final de 8 litros. La variacién de entropia es: (Vale 4 Pts.)
a) 2,8calK
b) 7,6 cal/K v,
c) 1,7 callK AS =nRIn| —-
d) 0 v,
AS = 1(8.314)1n(§)i><. leal _,gcdl
2)K 4.186J K

11)En un recipiente metédlico de 100g de peso y 0,1 cal/g °C de calor
especifico hay 200g de hielo a -2°C. Calculese la longitud que tiene que
recorrer sobre un plano inclinado de 45° para que, si el coeficiente de
rozamiento es 0,4, se fundan 100 g de hielo. ( thie10:3.33X105 J/kg)

(Vale 10 Pts.)

Wfriccion = Qsensible + QLatente

45°

fusion

U Nd = (mhch +m,.c, )(Tf —TO)+%L

fusion

lll (mt()tal 8 COS e)d = (mhch + mrcr )(Tf - TO )+ %L

(mhch +m.c, )(Tf -7, )+ n;h L

fusion
d =
,u(mh+mr)gcosé’
[(200 x0.5+100%0.1)(0 - (- 2))+ 2(;0)( 79.6}cal
d =
J lcal
0.4(0.2+0.19.8cos45]—x————
[04(0:2+0.1p 8eosas] x
g [(110)(2)+79630]callcal  4.02%10° m
0.4(0.3)9.8cos45]* x———
[04(03p-8cos 4] > e



12) 10 moles de un gas diatdmico se encuentran inicialmente a una presion de P = 5x10° Pa y ocupando un
volumen de V,=24910" m’. Se expande adiabdticamente (proceso AB) hasta ocupar un volumen
Vi =479x10" m’. A continuacién el gas experimenta una transformacién isoterma (proceso BC) hasta una
presion Pe = 1x10° Pa. Posteriormente se comprime isobdricamente (proceso CD) hasta un volumen Vp =V, =
249x10 m®. Por tltimo, experimenta una transformacién a volumen constante (proceso DA) que le devuelve al

estado inicial

a) Representar graficamente este ciclo en un diagrama P-V
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A

D C

»
»

v

(Vale 3 Pts.)

b) Calcular el valor de las variables termodindmicas desconocidas en los vértices A, B, Cy D (Vale 6 Pts.)

Paiopy | V() | T(K) PV, 5x10°x0.249 2t
A |5 0.249 | 1497.5 L= = oxsals ~ 475K S
B |2 0.479 | 1152.7 2
C |1 0.958 | 1152.7
P V}’ 5 ) 1.4
D |1 0.249 | 299.5 PV =PV} P, =4 yA _3x10 x01349 —2%10° Pa
V) 0.479"
5
T = PBZB - 2?(1)0 §<?f)1.179 =11527K PV, 1x10°x0.249
& X T, =-20 = = =299.5K
nR 10x8.314
RT . .
VC=n . =10><8 314)(511527:0.9581113
P. 1x10
c) Hallar para cada proceso: el calor, el trabajo, la variacion de energia interna, en Joules (Vale 6 Pts.)
QW) W(J) AUQJ) (s (5 _ ,
INERT 6667 T 7le667 AUy =n| SR (r,-1,)=10 58314 (1152.7-1497.5) = -71666.
BC 66428.1 66428.1 0
CD -248272.7 | -70935.1 | -177337.6 v 0.958
DA 12490043 |0 249004.3 W, = nRT, In—< =10x8.314(1152.7)In—— = 66428.1J
Ciclo 67159.7 0 Vs 0.479

7

AU, = n(%R)(TD -T.)= 10(%8.314)(299.5 —1152.7)=-177337.6J

Op = n(ERJ(TD -T.)= 10(%8.314)(299.5 —1152.7)=-248272.7J

W =Qpp — AU, = —248272.7—(=177337.6) = =70935.1J

AU, = n(%RJ(TA -T,)= 10[%8.314)(1497.5 —299.5) = 249004.3J



d) Calcular el cambio de entropia para cada proceso (Vale 6 Pts.)

1% 0.958
AS  =nRIn-<=10x8.314In =57.67
AS(V/K) " v oar =7k

AB 0 5
BC >7.6 T 7 299.5 _
CD | -392.2 AS., =nc, ln—D=10(—><8.314j1 39227/
DA | 3345 T, 2 115

AS. =ne, Ints = 10(§x8.314) 7 3345 I

T, 2 299.5 K
e) Calcular el rendimiento del ciclo. (Vale 3 Pts.)

n= Weio 60159.7 ~
Orernias  00428.14+249004.3




